

倡导全民阅读 建设书香社会



丰富特色活动 推进全民阅读

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 刘延)日前,市文广旅局印发《2024年“豫出彩·一起来读书”全民阅读系列活动方案》,我市将开展一系列内容丰富、形式多样的阅读活动,丰富读者体验,持续推进全民阅读。

●第九届“书香伴成长”少儿阅读年系列活动

时间:2024年6月至12月
内容:面向全市少年儿童开展庆祝中华人民共和国成立75周年经典诵读活动,联合全市公共图书馆在“六一”儿童节、寒暑假期间,开展亲子阅读、公益课堂、读书会等阅读活动。

●“图书馆+”阅读推广活动

时间:2024年4月至12月
内容:立足公共文化服务职能,探索“图书馆+文旅文创”发展模式,在城

市书房等新型公共空间开展“阅读新场景”读书活动。

●“银发书香”主题活动

时间:2024年4月至12月
内容:面向全市老年群体策划组织各类培训、教育、交流互动等活动,涵盖健康养生、文化艺术、科技普及等领域。

●“典籍里的洛阳”古籍宣传展示活动

时间:2024年4月至12月
内容:举办以古籍保护为主题的传统文化展示体验活动及晒书活动,开展多种形式的古籍保护培训、古籍文献宣传等活动。

●“流动图书馆”志愿服务活动

时间:2024年4月至12月
内容:开展全民阅读进农村、进社区、

进家庭、进学校、进机关、进企业、进军营“七进”活动,在各级公共阅读阵地实施“阅读播种计划”,广泛开展包括荐读导读、专题讲座、读书征文、阅读分享、知识竞赛、经典诵读等形式多样的阅读活动。

●“行走河南 读懂中国”系列活动

时间:2024年4月至12月
内容:联合全市各级公共图书馆,依托现有公共文化阵地和阅读活动品牌,邀请市内外名家,立足洛阳丰富的历史文化积淀,深入挖掘洛阳历史遗迹、风土人情、文化遗产、艺术瑰宝等,举办讲座、诵读、阅读研学等线上线下阅读推广活动。

●第三届全民阅读大会洛阳分会场活动

时间:2024年12月底前
内容:组织开展作家见面会、读书沙龙、经典诵读、节目会演、善阅读等活动,营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,推进“书香洛阳”建设。

●元旦春节特辑阅读活动

时间:2024年12月至2025年1月
内容:开展“你好,2025”元旦特辑阅读活动,举办“阅读有礼”等读书活动,通过推广、传习及沉浸式体验等活动,开启新年阅读之旅。举办“书香洛阳·中国年”全民阅读系列活动,全市联动推广“豫味”春节文化,线上线下相结合,开展展览、读书会、沉浸式体验等阅读活动,让读者在民俗、服饰、诗词中体验书香年味。

广泛践行社会主义核心价值观 道德模范在身边

2024年第一季度“中国好人榜”发布 我市吴拥军榜上有名

本报讯(洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 郭萌萌)记者昨日从市文明办获悉,中央文明办近日发布2024年第一季度“中国好人榜”,我市栾川县特殊教育学校校长吴拥军在“敬业奉献”类别中榜上有名。

吴拥军今年52岁,2016年3月任栾川县特殊教育学校校长。近年来,他将体育与特殊教育相融合,把学校打造成“全国冰雪运动特色校”“残疾人体育项目基地学校”,让越来越多残疾孩子心中有梦、眼中有光,活出了精彩的人生。截至目前,在吴拥军的带领下,栾川县特殊教育学校的孩子们在全国各类赛事中共获得106枚奖牌,用行动诠释了坚韧不拔的残疾人体育精神。

近年来,我市坚持面向基层、面向群众,积极开展身边好人、道德模范、文明家庭等选树活动。截至目前,全市共涌现出全国道德模范及提名奖获得者3人,涌现出“中国好人”40人。

我市多部门联动 守护“舌尖上的安全”

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 张克治 司马婷)近日,我市召开预制菜产业工作推进会,积极贯彻落实国家六部委预制菜产业新规范,通过多部门联动守护群众“舌尖上的安全”,促进全市预制菜产业健康高质量发展。

会议由市工信局牵头,组织相关委局、龙头企业、高校和行业联盟协会代表,对国家六部委发布的《关于加强预制菜食品安全监管促进产业高质量发展的通知》进行集中学习,并围绕我市预制菜生产、品质提升、洛阳特色、安全监管、供应链建设等方面展开深入交流。会上,洛阳市预制菜产业联盟宣读《规范预制菜产业倡议书》,号召我市预制菜生产企业严格落实“两项责任”,围绕全产业链做好安全控制,并配合职能部门加强监管。

近日,我市预制菜产业工作专班已启动专项行动,组织全市预制菜生产企业对预制菜“不添加防腐剂”和“严格食品添加剂使用”情况进行自查,并要求各企业向属地工信部门提交《预制菜安全生产承诺书》,强化预制菜食品安全监管,保障群众食品安全,促进预制菜产业健康发展。

全国农民画作品邀请展 在洛开幕



22日下午,“艺术点亮乡村”全国农民画作品邀请展在洛阳市偃师区翟镇镇甄庄村开展。

本次活动由河南省美术家协会、河南省美术馆、顶端艺术·设计研究院、洛阳市文联、偃师区委等单位主办,洛阳市美术家协会、洛阳美术馆、上海市金山农民画院、辽宁省庄河市文化馆等多家单位承办,共收到来自全国10余个省份的460名农民画家的投稿。经组织评审,最终确定了150幅参展作品。

此次展出的作品,展现了新时代全国各地乡村振兴事业的发展,显示了全国各地农民画创作的较高水平,表达了奋进新征程、建功新时代、艺术点亮乡村的美好愿景。

该展出将持续至5月31日,地点位于偃师区翟镇镇甄庄村乡里中心二楼展厅,广大书画爱好者可前往免费参观。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 苏文辉 文/图

专题培训提升信访工作质效

为进一步规范纪检监察基层信访举报工作,确保信访件处置办理规范高效,瀍河区纪委监委扎实开展基层信访举报业务培训,精心设计课程,邀请业务骨干定期开展业务课堂,围绕信访分析、解决疑难问题、平台操作等方面进行细致讲解,切实提升基层纪检监察干部信访业务实操能力。

该区纪委监委采取定时脱岗学习与任务随机安排相结合的方式,安排各镇(街道)纪(工)委和派驻纪检监察组的纪专干轮流到区纪委监委信访室跟班学习,在以干代训中全面提升综合履职能力,推动新时代纪检监察信访举报工作高质量发展。

为从源头上做好信访工作,该区纪委监委还建立区纪委监委领导班子成员接待下访和包案化解信访举报工作制度,每月指定一名班子成员接待群众来访,对涉及乡村振兴领域、惠农政策,严重侵害群众利益的举报,由接访领导全程跟踪,负责到底,提升信访举报办理质效。

“下一步,我们将持续加大纪检监察信访业务培训力度,加强实践锻炼和实战检验,练就过硬本领,推动解决群众急难愁盼问题,努力做好‘送上门来的群众工作’。”该区纪委监委相关负责人表示。

深化清廉洛阳建设 助力重振洛阳辉煌 (王可欣)

弘扬传统文化 品味古韵书香



(本组图片均为活动现场)

雕版印刷和传拓体验、书法文创打卡、诗词诵读……昨日,在洛邑古城景区,正在开展的“花开洛城·古韵书香——中华优秀传统文化进景区”系列活动吸引了不少市民和游客参与。

本次活动是市图书馆开展的世界读书日暨服务宣传周系列活动之一。活动现场,市图书馆文化志愿者向游客展示雕版印刷和传拓的步骤、使用工具等,不少游客体验雕版印刷和传拓技艺,感受中华优秀传统文化的魅力。活动现场还举办了“诗词里的洛阳”诗词诵读等活动,以诵读与洛阳有关的诗文为主,展现古都洛阳厚重的历史文化。

市图书馆相关负责人表示,今后还将开展形式多样的优秀传统文化宣传推广活动,不断丰富和创新全民阅读的内容和形式,弘扬中华优秀传统文化,助推“书香洛阳”建设。

洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 张丽鸣 文/图

“洛神赋”沉浸式阅读 研学实践活动启动



诵读《洛神赋》、合写书法字、点亮《洛神赋图》画面人物……昨日,“洛神赋”沉浸式阅读研学实践活动启动仪式在洛阳市新华书店购书中心举行。(上图)

该活动是以河南美术出版社出版的传世名画《洛神赋图》为基础,结合中华优秀传统文化、洛阳地方特色文化和新华书店自身优势,精心策划组织的沉浸式文化体验活动。借助场景布置、角色扮演、互动体验等方式,让参与者在研学实践中感受文化的魅力,提升对知识的理解与兴趣,从而达到经典书籍分享的目的。“洛神赋”沉浸式阅读研学实践活动将在洛阳市新华书店购书中心持续举行。

“活化”经典名作,“阅动”书香洛阳。近年来,洛阳市新华书店秉承“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”的理念,积极推动传统书店改造升级,打造沉浸式阅读新场景,通过突出文化特色、活化图书内容、创新表达形式、开展店内研学,实现产品和服务的提质升级,为推广全民阅读、建设“书香洛阳”作出积极贡献。

洛报融媒记者 余子愚 通讯员 刘青文/图

五一假期,来天街感受东南亚风情

本报讯(洛报融媒记者 贾臻)5月1日至5日,“榴莲忘返·跻身顶榴”洛阳首届榴莲狂欢节将在隋唐洛阳城天街遗址举行。

此次活动以榴莲为媒介,将分为“榴莲往返区”“缤纷东南亚集”“热带风情坊”“唐韵集萃区”等4个区域,打造集商贸、旅游、消费等于一体的城市级盛会。

据悉,“榴莲往返区”将集合高端猫山王、金枕等网红品种,市民可以前往试吃并以超低价购买,还有烤榴莲、榴莲冰淇淋、榴莲千层、冻榴莲、榴莲酥及正宗泰国、东南亚其他国家美食等亮相,现场将进行东南亚菜品烹饪演示。“缤纷东南亚集”将汇集榴莲咖啡、榴莲雪糕、榴莲冰沙、芒果冰沙等甜品、饮品。“热带风情坊”

将展出泰国纺织、泰银制品等具有东南亚文化元素的特色商品。“唐韵集萃区”将汇集汉服及融入中国传统文化特色的文创产品。

活动现场还将举行东南亚风情与新国潮相结合的特色演出,《唐韵兰韵》将带来燃灯礼、鼓阵及舞蹈表演,《中泰巡游》将带来行进式互动演艺,《“榴莲王”》将带来长甲舞、国风舞、新国乐、杂技等表演,更有《丝路万里》《泰美神韵》《国色天香》《泰拳风采》《盛唐百戏》《胜利之鼓》《唐风国乐》等节目轮番上演,全面展现不同文化的魅力。

此外,以榴莲为设计元素的洛阳国贸集团品牌IP形象——“国贸”“依依”将亮相现场,市民可以尽情拍照打卡。



我市5个集体和4名个人获司法部表彰

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 马建广)近日,司法部对全国法律援助和公共法律服务工作先进集体及先进个人进行表彰,我市5个集体和4名个人上榜。

我市始终坚持以群众实际需求为导向提升公共法律服务,建优建强服务平台,开发上线了“洛阳市公共法律服务掌上大厅”,为群众提供全时段线上服务。去年,全市共办理法律援助案件12615件,接待群众咨询83475人次,12348公

共法律援助热线接听52794次,满意率100%,法援案件质量整体优良率居全省第一。

在公证仲裁便民利企方面,我市公证“最多跑一次”事项扩大至150项,河洛公证处入选海外远程视频公证试点,去年共办理公证39103件,同比增长45.6%。洛阳仲裁案件受理中心立案720件,同比增长52.5%,标的12.2亿元,结案510件,调撤率34.3%,服务范围覆盖全国,案件类型扩展至32个类别。

Table listing award-winning organizations and individuals in legal aid and public legal services.